

国务院印发《国家人口发展规划(2016-2030年)》

到2030年全国总人口达到14.5亿人左右

经李克强总理签批,国务院日前印发《国家人口发展规划(2016-2030年)》(以下简称《规划》)。《规划》明确了今后一段时期我国人口发展的总体要求、主要目标、战略导向和工作任务,是指导全国人口发展的纲领性文件,是全面做好人口和计划生育工作的重要依据,并为经济社会发展宏观决策提供支撑。

《规划》指出,未来十几年特别是2021-2030年,我国人口发展进入关键转折期。根据预测,人口总量将在2030年前后达到峰值,劳动年龄人口波动下降,老龄化程度不断加深,人口流动仍然活跃,家庭呈现多样化趋势。综合判断,人口众多的基本国情不会根本改变,人口对经济社会发展的压力不会根本改变,人口与资源环境的紧张关系不会根本改变。完善人口发展战略和人口政策体系,促进人口长期均衡发展,最大限度地发挥人口对经济社会

发展的能动作用,对全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。

《规划》强调,要以促进人口均衡发展为主线,坚持计划生育基本国策,鼓励按政策生育,充分发挥全面两孩政策效应,综合施策,创造有利于发展的人口总量势能、结构和素质资本叠加优势,促进人口与经济社会、资源环境协调可持续发展。到2020年,全面两孩政策效应充分发挥,生育水平适度提高,人口素质不断改善,结构逐步优化,分布更加合理,全国总人口达到14.2亿人左右。到2030年,人口自身均衡发展的态势基本形成,人口与经济社会、资源环境的协调程度进一步提高,全国总人口达到14.5亿人左右。

《规划》明确了覆盖全人群和生命全周期的重大任务与政策措施。要健全生育政策调控机制,合

理配置公共服务资源,完善家庭发展支持体系,推动实现适度生育水平。要通过提升新增劳动力质量,挖掘劳动者工作潜能,积极开发老年人力资源,有效利用国际人才资源,增加劳动力有效供给。要推进人口城镇化,推动城市群人口集聚,改善人口资源环境紧平衡,完善人口流动政策体系,优化人口空间布局。要积极应对人口老龄化,促进妇女全面发展和未成年人保护,保障残疾人合法权益,实现贫困人口精准脱贫,促进重点人群共享发展。

《规划》要求,要增强规划实施的可操作性,强化人口数据支撑,建立人口预测预报制度,开展重大决策人口影响评估,完善人口与发展综合决策机制。要加强组织领导,做好宣传引导,推进国际合作,开展监测评估,健全规划实施机制,确保规划各项任务落到实处。

(据新华网)



春节将至年味儿浓

昨日,江苏省淮安市盱眙县举行“锣鼓喧天迎新春”锣鼓展示活动,民间艺人敲起欢快的锣鼓,迎接新春的到来。

新华社发
(周海军 摄)

“别样孝子”周守伟

为老人“构筑”温馨家园

周守伟是江苏省盐城市射阳县长荡镇敬老院院长。到任16年来,他牢记使命,初心不改,甘当别样“孝子”,以一颗炽热的尊老敬老之心点燃了百余名孤寡老人的晚年。2016年11月,周守伟荣登“中国好人榜”。

“五保老人到了敬老院,敬老院就是他们的家。”这是周守伟经常念叨的一句话。为了这个“家”,他这位“管家”可没少费心事。

长荡镇坐落在江苏省射阳、建湖、亭湖“两县一区”交界处,远离县城,镇村经济发展相对薄弱。镇敬老院成立时是利用原村小学撤并留下的破旧校舍,基础条件及内部环境较差,许多“五保

老人”到院看了之后,“摇头”不肯入住。

“没有条件创造条件,要让敬老院像个家的样子。”从那一刻起,周守伟默默地规划和努力着,为能尽快提高和改善敬老院居住条件,他多次到上级民政部门反映情况,申请对接,争取项目,先后筹集资金100多万元,将院内原有4幢校舍改造成标准宿舍,并新建起一幢800多平方米的老年公寓楼,大大改善了敬老院内的居住条件。

“敬老是公益事业,基础设施建设大,投入争取政府出资无可非议,其他方面自己能做则做,开支能省则省。”多年来,周守伟是

这么说的也是这么做的。在绿化、美化院内环境上,他自己规划设计,带领大家动手,充分利用建筑施工留下来的碎砖,将院内空地垒拼成花园花池雏形,再铺好院内道路。现在,长荡镇敬老院已经成了“一年四季绿、月月花飘香”的大花园。

“让每一位老人过得开心、活得幸福,让他们笑口常开、笑容满面,是我的最大心愿。”周守伟开心地说。

(据中国文明网)



1亿韩元

韩国原“慰安妇”退“封口费”

据韩国《中央日报》24日报道,一名原“慰安妇”受害者金福得已向日方退还1亿韩元(约合59万元人民币)所谓“治愈金”。金福得称,韩国负责此事的财团发钱时并未征得她本人同意,她对此并不知情。

韩国“和解与治愈基金会”在去年11月、12月分两次向金福得支付了1亿韩元“治愈金”,因委托侄子保管存折,金福得称她本人对这笔钱并不知情。但韩国“和解与治愈基金会”称已得到金福得许可。

日方一直强调这笔钱为“治愈金”而非“赔偿金”,且拒绝就此向原“慰安妇”道歉。韩不少“慰安妇”受害者表示拒领这笔“封口费”。这一协议也引发了民众抗议活动。(据新华网)

5660万美元

纽约警察乱开传票“吃罚单”

美国纽约市的警察为完成工作指标乱开传票,无辜“躺枪”的民众对纽约市警察局提起集体诉讼,指控警方执法不公。昨日,纽约市曼哈顿法庭裁定,纽约市要赔偿这些民众5660万美元(约合3.9亿元人民币)。

根据判决,纽约市当局对每张被驳回传票最高赔偿150美元(约合1028元人民币)。同时,纽约市当局责令警察局取消“传票定额”,不得对警员设置发出传票或完成逮捕任务的工作定额。此外规定,警方发现轻微违法行为时,要对相关人员开具“侵犯生活质量”的罚单,且如果需要开具犯罪传票,警方要填写更多的详细信息解释具体原因,以杜绝乱开传票。(据新华网)

腿长1.3081米

39岁澳大利亚前模特欲挑战“世界最长腿”

现年39岁的澳大利亚妇女卡罗琳·阿瑟曾当过模特,如今是两个孩子的妈妈。如果说她有什么特长,或许就是那两条让女同胞羡慕不已的大长腿。经自测,阿瑟身高约1.88米,腿长1.3081米,约为她身高的69%,远远超过了黄金分割比例。

英国《每日邮报》援引阿瑟的话报道,据她所知,这个长度在澳大利亚和美国都是最长的,她打算挑战一下“世界最长腿”的吉尼斯世界纪录。鉴于俄罗斯妇女斯韦特兰娜·潘克拉托娃创下的纪录是1.318米,阿瑟表示,还真有必要找专业人士精确地量一量。“数字太接近,我觉得值得找它们(吉尼斯)来准确测量一下,拿到官方精确数据。”她说。(据新华网)